

Итоги деятельности

Департамента экономического развития и торговли Ивановской области за 2024 год

По итогам 2024 года (январь-декабрь) отмечен рост оборота розничной торговли – на 4,3% и объема платных услуг населению – на 2,4%. Среднегодовой уровень инфляции за 2024 год вырос на 8,6% к уровню 2023 года (по РФ 108,5%). Среднемесячная номинальная заработная плата в 2024 году выросла на 17,7% и составила 49 479,3 тыс. рублей. Реальная заработная плата выросла на 8,4%.

Индекс промышленного производства составил 102,9%, по сравнению с 2023 годом объем отгруженной продукции вырос на 17% и составил 404,8 млрд рублей.

В обрабатывающих производствах, на долю которых приходится 89% общего объема промышленного производства в Ивановской области, индекс производства составил 99,8% (по отношению к январю – декабрю 2023 года). Производство по обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционированию воздуха выросло на 31,1%.

Наибольший удельный вес в промышленности региона по-прежнему занимают отрасли обрабатывающих производств – 89%. В структуре обрабатывающих производств наибольший удельный вес традиционно занимают производство пищевых продуктов – 8% и машиностроение – 29%. Ключевой отраслью региона по-прежнему остается легкая промышленность – 44%.

Объем отгруженной продукции предприятий легкой промышленности региона за 2024 год вырос на 18% до 160 млрд рублей, что составляет 16% от общего объема отгруженной текстильной и швейной продукции в Российской Федерации.

Регион продолжает удерживать лидерство в России по производству отдельных видов продукции легкой промышленности, выпуская 95% российской медицинской марли, 80% хлопчатобумажных тканей, 78% постельного белья, 74% трикотажных или вязаных полотен, 65% ворсовых тканей, 57% спецодежды и готовых тканей, 31% нательного трикотажного или вязаного белья и также 31% хлопчатобумажной пряжи и 23% льняных тканей.

В дополнение к созданному в 2023 году промышленному кластеру Мембранных текстильных технологий, в марте 2024 года в Ивановской области зарегистрирован второй промышленный экотехнопарк «Зеленая нить» - первое в России текстильное производство полного цикла из переработанного сырья.

Кластер «Зеленая нить» включен в реестр Минпромторга России (приказ от 27.03.2024 № 1251). Новый проект нацелен на развитие экономики замкнутого цикла, главной особенностью его стал запуск первого прядильного производства из переработанного сырья. Проект реализован группой компаний «ЛидерТекс». Также, участниками проекта являются предприятия ООО «Бизнес-проф», ООО «Промснаб», ООО «Савтекс», ИП Медведева М.В. Специализированной организацией промышленного кластера является АНО «Агентство по привлечению инвестиций Ивановской области».

Замкнутый цикл выпуска текстильной продукции включает сбор вторсырья, прядение и выпуск новых изделий. Мощность прядильной фабрики ООО «ЛидерТекс» – порядка 400 тонн в месяц, на начальном этапе выпуск составляет 200 тонн. На предприятии ООО «Лидер Текс» установлено три линии разволокнения, которые позволяют из поступающих отходов получать волокно, пригодное для выпуска пряжи.

Всего с момента создания промышленного кластера «Зеленая нить» привлечено инвестиций в размере 285 млн рублей, создано 157 рабочих мест.

По итогам 2024 года объем инвестиций в основной капитал составил 70,2 млрд рублей, что не смотря на рекордный для региона уровень в денежном эквиваленте, на 6,3%

(93,7%) оказался ниже уровня 2023 году в сопоставимых ценах, что связано с высоким уровнем исторической базы за прошлый год.

При этом хочу отметить, что с 2020 по 2024 гг. объем инвестиций в основной капитал вырос в 1,6 раза, а общий объем инвестиций за период составил 291,6 млрд рублей.

В целях улучшения инвестиционного климата и привлечения инвестиций продолжает работу «Агентство по привлечению инвестиций в Ивановскую область» (далее – Агентство).

В 2023 году Агентство было наделено статусом специализированной организации по управлению промышленными кластерами (СОПК).

В 2024 году в государственный реестр инвестиционных проектов Ивановской области было включено 5 инвестиционных проектов, реализуемых компаниями: ООО Специализированный застройщик «Алмаз-Инвест», ООО «Плэйко Рус», ООО «КМ-ТЕХНО», ООО «Растениеводческое хозяйство Родина» и ООО «Приволжская Нива» с общим объемом инвестиций по проектам – 2,5 млрд рублей.

По состоянию на 01.01.2025 в реестр включено 17 инвестиционных проектов, реализуемых на территории региона и получивших право на государственную поддержку, с общим объемом инвестиций – 18,2 млрд рублей.

В 2024 году продолжилось развитие территорий опережающего развития (далее – ТОР) в моногородах Ивановской области.

Так, на этих территориях осуществляет деятельность 19 резидентов. С 2018 года резидентами ТОР региона привлечено более 4 млрд рублей и создано 1,8 тыс. рабочих мест.

В особой экономической зоне ППТ «Иваново» с декабря 2021 года зарегистрировано 10 новых резидентов.

С момента создания ОЭЗ ППТ «Иваново» объем инвестиций резидентов составил более 12,8 млрд рублей, количество созданных рабочих мест – более 1,4 тысяч, в том числе за 9 месяцев 2024 года привлечено более 1,7 млрд рублей инвестиций и создано 130 рабочих мест.

ОЭЗ ППТ «Иваново» по итогам проведенной Минэкономразвития России оценки эффективности ОЭЗ за 2023 год стала одним из лидеров в рейтинге из 25 промышленно-производственных ОЭЗ, признанных эффективными (100%) за 2023 год и с начала функционирования ОЭЗ.

Кроме того, драйверами промышленного развития региона являются индустриальные парки. Их цель – обеспечить предприятия-резиденты инфраструктурой, необходимой для запуска новых и расширения действующих производств. В настоящее время в Ивановской области действуют 4 ИП, на площадках которых создано более 7 тыс рабочих мест.

В регионе эффективно продолжается работа по привлечению федеральных средств для оказания поддержки ивановских предприятий.

Так, при нашей поддержке предприятия региона с 2019 по 2024 гг. смогли воспользоваться федеральными механизмами поддержки на 8,5 млрд рублей, в том числе в 2024 году на 2,1 млрд рублей, что на 349 млн рублей больше, чем в 2023 году.

В 2024 году Минпромторгом России предприятиям легкой промышленности Ивановской области оказана поддержка на 656,6 млн рублей:

- единовременную скидку в размере 50% цены приобретения оборудования при уплате авансового лизингового платежа получили 5 предприятия на 555,4 млн рублей;
- субсидию на возмещение потерь в доходах, возникших в результате производства

пряжи с содержанием льна для дальнейшей переработки получили 2 предприятия на 23,6 млн руб.;

- субсидию на финансовое обеспечение затрат на проведение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ по современным технологиям в рамках реализации инновационных проектов получило ООО «Фотопринт-Иваново» на сумму 29,1 млн рублей

- субсидию участникам промышленных кластеров на возмещение части затрат при реализации совместных проектов по производству промышленной продукции кластера в целях импортозамещения» получили 2 предприятия на 48,459 млн руб.

Федеральным фондом развития промышленности (далее – ФРП) в 2024 году оказана поддержка 4 проектам на 1,1 млрд рублей.

В целях оказания дополнительной финансовой помощи бизнесу с 2019 года в Ивановской области работает региональный Фонд развития промышленности (далее – РФРП).

Создание РФРП обеспечило возможность предоставления предприятиям региона льготных займов совместно с федеральным ФРП на реализацию промышленных проектов, которые нацелены на создание производства импортозамещающей продукции, на локализацию комплектующих для других предприятий и внедрение наилучших доступных технологий.

РФРП были предоставлены займы 9 проектам на общую сумму 88,2 млн рублей, из них: 71,5 млн рублей – за счет средств областного бюджета и 16,7 млн рублей – за счет собственных средств РФРП, возвратившихся от погашения займов, выданных ранее.

Кроме того, 28 декабря 2024 года был заключен специальный инвестиционный контракт 1.0 (далее – СПИК) с ООО «Четра-Кранэкс».

Сторонами СПИК выступают Министерство промышленности и торговли Российской Федерации, Ивановская область в лице Губернатора Ивановской области и ООО «Четра-Кранэкс».

В рамках СПИК планируется реализация инвестиционного проекта по созданию производства гусеничных полноповоротных экскаваторов массой 18 – 52 тонны на производственной площадке ООО МК «КРАНЭКС» площадью 27 тысяч кв. м. Предполагается привлечь инвестиции в размере не менее 900 млн рублей, запланировано создание не менее 150 новых рабочих мест.

Ивановская область участвует в реализации национального проекта «Производительность труда». Предприятиям, которые принимают участие в национальном проекте, бесплатно оказывается адресная поддержка в оптимизации производственных процессов и переобучении сотрудников по лучшим мировым методологиям повышения производительности.

В 2019 - 2024 годах участниками национального проекта стало 51 предприятие Ивановской области (по плану 45) (26 – под федеральным управлением, 10 – под региональным управлением и 15 самостоятельных предприятий, в том числе с привлечением консультантов).

Завершена реализация проектов по оптимизации пилотных потоков на 25 предприятиях области под федеральным управлением.

Достигнуты следующие результаты:

- в среднем снижение времени протекания процессов на 26%,
- в среднем незавершённое производство снизилось на 36%,
- выработка продукции увеличилась на 33%.

В рамках национального проекта за 2019 - 2024 годы прошли обучение инструментам бережливого производства 603 человека (по плану 574), из них:

- через федеральный центр компетенций обучено 341 человек (план - 320 человек);
- через региональный центр компетенций обучено 80 человек (план - 80 человек);
- самостоятельно прошли обучение 117 человек (план - 114 человек);
- сотрудники исполнительных органов государственной власти Ивановской области – 65 человек (план – 60 человек).

В 2024 году регион продолжил участие в программе по промышленному туризму «Открытая промышленность», направленной на повышение престижа рабочих и технических профессий путем привлечения молодежи в отрасли промышленности, создание туристического продукта, привлекающего новые туристические потоки на территорию региона, обеспечение технологического суверенитета на российских промышленных предприятиях посредством организации системы обмена опытом в различных отраслях промышленности.

В ноябре 2023 года команда Ивановской области вошла в число участников во Всероссийской образовательной программе по развитию промышленного туризма «Открытая промышленность» (Акселератор 3.0). К программе Акселератора 3.0. присоединились ведущие машиностроительные предприятия Ивановской области.

В результате участия в проекте по развитию промышленного туризма в рамках участия в Акселераторе 3.0 (2023 - 2024 гг.) разработаны три отраслевых маршрута:

1) текстильный маршрут «Традиции и инновации» - знакомство с отраслью, начиная с производства традиционного хлопчатобумажного текстиля до высокотехнологичного продукта.

2) машиностроительные предприятия Ивановской области, ставшие участниками маршрута «Наследие Бенардоса», продемонстрируют не только высокотехнологичное производство, но и творческий подход к своей работе и производству продукции.

3) подготовлена программа тура на предприятия строительной отрасли. Маршрут «Строим будущее» демонстрирует, что продукция предприятий не только используется в строительстве, но и сама способна стать предметом современного искусства.

Также в прошлом году проект позволил продегустировать регион на вкус, к проекту присоединились сельхозпроизводители и рестораторы, которые знакомят с гастрономическими традициями региона.

Результаты работы Департамента в 2024 году были отмечены в различных номинациях:

1. Экологический кластер «Зеленая нить» стал победителем в номинации «Экоинициатива» Национальной экологической премии в 2024 году. Проект признан лучшим среди природоохранных инициатив бизнеса России.

2. По итогам проведенной Минэкономразвития России оценки эффективности ОЭЗ за 2023 год ОЭЗ ППТ «Иваново» стала одним из лидеров в рейтинге из 25 промышленно-производственных ОЭЗ, признанных эффективными (100%) за 2023 год и с начала функционирования ОЭЗ.

3. В рамках международной промышленной выставки «Иннопром-2023» презентовали рейтинг регионов с эффективной реализацией промышленной политики. По оценке Минпромторга России, в части цифровой трансформации лучшей второй год подряд стала Ивановская область. В том числе были отмечены итоги работы промышленных предприятий региона в Государственной информационной системе промышленности (ГИСП). Региональные компании успешно конкурируют, выходят на новые рынки и замещают зарубежных поставщиков.

4. Ивановская область вошла в число лучших в блоках «Деловая активность региона, молодежная и кадровая политика, промышленный туризм» и «Взаимодействие региона с Минпромторгом России и Фондом развития промышленности» рейтинга регионов с эффективной реализацией промышленной политики.

5. В рамках участия в Акселераторе 3.0 Ивановская область в 2024 году стала победителем в номинации «ПРОМцифра».

Говоря об эффективности мер поддержки малого и среднего бизнеса в регионе, стоит отметить, что 36% ВРП региона формируется за счет субъектов малого и среднего предпринимательства (субъекты МСП).

В регионе работает 43,9 тысячи субъектов МСП, в которых занято более трети экономически активного населения региона (180,3 тыс. человек с учетом самозанятых).

Для снижения налоговой нагрузки на малый и средний бизнес в Ивановской области реализуются меры налоговой поддержки в виде предоставления пониженных налоговых ставок.

Так, до 01.01.2026 снижены налоговые ставки для бизнеса, применяющего упрощенную систему налогообложения (УСН) («доходы, уменьшенные на величину расходов» - 5% вместо 15%, «доходы» - 4% вместо 6%), в том числе для субъектов МСП, имеющих статус «социальных предприятий».

Кроме того, в регионе развивается патентная система налогообложения, установлен перечень из 79 видов предпринимательской деятельности, в отношении которых возможно применение патента.

Кроме того, с 01.07.2020 в Ивановской области реализуется специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». Общее количество официально зарегистрированных самозанятых граждан, проживающих на территории Ивановской области, по состоянию на 28.02.2025 составило 69 777 физических лиц.

Общий объем поступлений в бюджет Ивановской области по специальным налоговым режимам за 2024 год составил 9,2 млрд рублей (+52,1% к уровню 2023 года).

В целях достижения приоритетных задач, установленных на 2024 год в сфере развития малого и среднего предпринимательства, в том числе увеличение количества занятых в сфере развития малого и среднего предпринимательства продолжает функционировать система поддержки бизнеса. Основная задача – сделать максимально удобным механизм оказания поддержки для предпринимателей и максимизировать получение предпринимателями региона финансовой поддержки из федеральных институтов.

На территории Ивановской области с 2019 года успешно реализуются региональные проекты в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Общий объем финансирования мероприятий в рамках данного нацпроекта в Ивановской области в период 2019 – 2024 гг. более 1,8 млрд рублей.

Единой точкой по предоставлению областных и федеральных мер поддержки для субъектов МСП, самозанятым гражданам, а также лицам, планиующим начать предпринимательскую деятельность, является Центр «Мой бизнес».

За 2024 год количество обращений субъектов МСП в Центр «Мой бизнес» составило 12,9 тысяч единиц (12894). С 2020 года Центром «Мой бизнес» предоставлено предпринимателям Ивановской области – 14,8 тыс. услуг.

В 2024 году Центром «Мой бизнес» реализован проект «Креативное ПРОдвижение», который стал важным элементом в экосистеме поддержки бизнеса в Ивановской области. Главная цель проекта - помочь предпринимателям разработать и

внедрить креативные стратегии для продвижения их продукции и идей. За время проекта проведено более 15 мероприятий, которые посетили свыше 300 участников.

Кроме того, в 2024 году была продолжена работа по развитию предпринимательства в малых городах.

В 2024 году проект «Бизнес в малых городах» прошел на территории Кинешмы и показал свою эффективность. За счет действующих мер господдержки наблюдается рост числа граждан, желающих открыть здесь свое дело. Так, в Кинешме и Кинешемском районе по состоянию на 10.03.2025 зарегистрировано свыше 2,7 тыс. малых и средних предприятий. Бизнес-сообщество предпринимателей из малых городов Ивановской области объединяет уже более 500 участников, здесь устанавливаются новые партнерские связи, создаются успешные кооперации.

Проект «Бизнес в малых городах» в ноябре 2024 года стал победителем Всероссийской премии «Мой бизнес» Минэкономразвития России в номинации «Эффективное взаимодействие с бизнесом».

На базе Центра «Мой бизнес» функционируют две организации, которые оказывают финансовую поддержку бизнесу: «Ивановский фонд поддержки предпринимательства» (далее – Фонд) и «Центр гарантийной поддержки Ивановской области» (далее – Центр).

В 2024 году Фондом было выдано 320 микрозаймов на сумму 451 млн рублей, Центром предоставлено 67 поручительств на сумму 738,7 млн рублей, что позволило привлечь предпринимателям кредиты в объеме 2,4 млрд рублей.

В 2024 году Центр «Мой бизнес» обеспечил размещение и продвижение продукции субъектов МСП и самозанятых граждан на следующих электронных торговых площадках:

- Wildberries;
- Ozon;
- Яндекс Маркет;
- Мегамаркет.

Также 50 СМСП был предоставлен доступ к сервису аналитики и управлению продажами на маркетплейсах (MPSTATS).

Наши предприниматели, работающие не только в областном центре, а по всему региону, быстро адаптировались к новым экономическим условиям и наряду с Москвой, Московской областью и Санкт-Петербургом с 2021 года держат лидерство в сфере онлайн-продаж.

В 2024 году объем продаж ивановских компаний на крупных российских онлайн-площадках составил почти 166,8 млрд рублей.

При этом мы все с вами понимаем, что емкость внутреннего рынка носит ограниченный характер, поэтому мы активно помогаем нашим предпринимателям осваивать и зарубежные рынки. В 2024 году 50 субъектов МСП при взаимодействии с Центром поддержки экспорта Ивановской области заключили 289 экспортных контрактов на 13,6 млн долларов США.

В 2024 году региональная компания «Нейрософт» заняла второе место в номинации «Экспортер года в сфере промышленности» Всероссийской премии в области международной кооперации и экспорта «Экспортер года 2024» среди предприятий крупного бизнеса ООО «Нейрософт» экспортирует свою продукцию в 102 страны мира.

В рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт» Ивановской областью реализуется региональный проект «Системные меры развития международной кооперации и экспорта», в соответствии с которым на территории

региона внедряется Региональный экспортный стандарт 2.0 (Стандарт по обеспечению благоприятных условий для развития экспортной деятельности в субъектах Российской Федерации).

По итогам 2024 показатели национального проекта выполнены, внедрено 14 инструментов Регионального экспортного стандарта 2.0 из 13, утвержденных соглашением между АО «Российский экспортный центр» и Департаментом.

Говоря о развитии экономики нельзя забывать о государственном контроле.

Баланс интересов государства, граждан и бизнеса являются приоритетом контрольно-надзорной деятельности.

Качество и эффективность организации государственного контроля (надзора) (далее – КНД) является одним из факторов, формирующих инвестиционную привлекательность в Ивановской области. Департамент координирует деятельность исполнительных органов государственной власти Ивановской области и органов местного самоуправления в части осуществления государственного и муниципального контроля.

По региональным видам контроля за 2024 год проведено 1 359 внеплановых проверок, из них 11 по индикаторам риска, проведено 1 111 профилактических мероприятий.

Профилактика, как мера предупреждения нарушения, позволяет бизнесу лучше понимать законные требования к их предпринимательской деятельности, способствует снижению нарушений обязательных требований и повышению сознательности контролируемых лиц, а также снижает административную нагрузку.

В регионе действует досудебный порядок подачи жалоб на решения контрольно-надзорных органов, действия (бездействие) их должностных лиц, когда через портал Госуслуг возможно обратиться с жалобой на контролеров. Департаментом полностью организована работа по подключению к досудебному обжалованию всех региональных контрольных органов. За 2024 год направлено 112 жалоб (80 жалоб на проверки, из которых 8 удовлетворено и 32 жалобы на разрешительную деятельность, из которых 4 удовлетворено. Средний срок рассмотрения – 5,57 дней.

Департамент является органом, осуществляющим региональный государственный контроль (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также органом, осуществляющим федеральный государственный лицензионный контроль за деятельностью по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов на территории Ивановской области в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

По состоянию на 31.12.2024 количество юридических лиц, имеющих лицензию на розничную продажу алкогольной продукции, составляет 256 единиц, действующих лицензий – 268, торговых объектов – 1 910. Проведено 368 оценок соответствия лицензионным требованиям по заявлениям организаций о предоставлении (переоформлении, продлении срока действия) лицензий.

В рамках контроля в 2024 году проведено 55 документарных проверок во исполнение требования прокуратуры по фактам нарушения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями Правил маркировки пива, напитков, изготавливаемых на основе пива, и отдельных видов слабоалкогольных напитков, 48 выездных обследований юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 95 объектах, проведено 16 профилактических визитов, объявлено 71 предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований, проведено 107 консультаций, осуществлялось информирование.

Совместно с Межрегиональным управлением Росалкогольтабакконтроля по ЦФО на территории региона проведено публичное мероприятие по обсуждению правоприменительной практики в формате очного совещания с лицензиатами.

По состоянию на 31.12.2024 в сфере заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов количество действующих лицензий составляет 488, объектов 509. Проведено 43 оценки соответствия лицензионным требованиям по заявлениям организаций и индивидуальных предпринимателей о предоставлении (внесении изменений в реестр) лицензий. В рамках контроля в 2024 году плановых и внеплановых проверок не проводилось, проведено 29 профилактических визитов.

В рамках проведения оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ) проектов нормативно-правовых актов Ивановской области (далее – НПА) и их экспертизы, по вопросам осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности в регионе, в 2024 году Департаментом проведено 71 заседание рабочей группы, на которых рассмотрено 122 проекта НПА.

По итогам проведенного Минэкономразвития России в декабре 2024 года рейтинга ОРВ, применения обязательных требований, фактического воздействия и экспертизы в субъектах Российской Федерации Ивановская область улучшила свою позицию и вошла в группу среднего уровня.

Основными задачами промышленной и инвестиционной деятельности Департамента на 2025 год считаем:

- стимулирование инвестиционной активности, в том числе путем максимального использования доступных механизмов поддержки (финансовых и не финансовых);
- содействие организации эффективного взаимодействия промышленных предприятий региона с системой среднего профессионального образования, в том числе участие в реализации федерального проекта «Профессионалитет»;
- дальнейшее развитие преференциальных территорий: ОЭЗ, ТОР, индустриальные парки;
- создание и развитие промышленных кластеров;
- развитие промышленного туризма – инструмента привлечения кадров в отрасли промышленности.

В части развития субъектов малого и среднего предпринимательства планируем:

- продолжение оказания поддержки предпринимателям и самозанятым гражданам в Центре «Мой бизнес», в том числе в муниципальных офисах Центра в Шуе и Кинешме;
- продолжение работы по развитию бизнеса и созданию предпринимательского сообщества в малых городах Ивановской области;
- расширение доступа СМСП к льготным микрозаймам с целью предоставления оптимального варианта для начинающих предпринимателей, а также молодых компаний с небольшим финансовым оборотом, которые хотят развивать свой бизнес, но имеют сложности с получением кредита в банке;
- продолжение работы по реализации мер налогового стимулирования развития предпринимательской деятельности в регионе;
- развитие системы гарантий и поручительств по обязательствам СМСП, основанным на кредитных договорах, договорах займа, финансовой аренды (лизинга), договорах о предоставлении банковской гарантии.

Во внешнеэкономической деятельности не теряет актуальности реализация мероприятий, направленных на увеличение объема экспорта несырьевых

неэнергетических товаров и объема экспорта услуг, внедрение Регионального экспортного стандарта 3.0, а также развитие международной и внешнеэкономической деятельности с дружественными странами не включенными в Перечень иностранных государств и территорий, совершающих в отношении Российской Федерации, российских юридических и физических лиц недружественные действия, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 05.03.2022 № 430-р, по направлениям представляющим взаимный интерес.

В части регионального государственного контроля (надзора) в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, в сфере заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных и цветных металлов планируем в 2025 году:

- проведение работ по предупреждению нарушений обязательных требований со стороны подконтрольных субъектов и проведение профилактических мероприятий;
- увеличение доли предоставления государственной услуги в электронной форме.

В сфере реформирования контрольно-надзорной деятельности ключевой задачей является реализация Концепции совершенствования КНД до 2026 года, утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от 21.12.2023 № 3745-р.

В части оценки регулирующего воздействия продолжится оптимизация действующего регионального законодательства Ивановской области в целях повышения качества проведения процедуры оценки регулирующего воздействия.